



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Изх. № 26-00-1670/RS.08 2016 г.

ДО ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ УЧАСТНИЦИ

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило запитване, в съответствие с изискванията на чл. 180 от Закона за обществените поръчки, Ви предоставям следните разяснения по документацията за участие в обществена поръчка с предмет: „Изготвяне на Наредба за устойчивост на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването и Методика за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването“, открита с Решение №157/09.08.2016 г. и уникален номер в Регистъра за обществени поръчки 00258-2016-0017:

Въпрос 1: Обществената поръчка, техническата спецификация и заданието са за изготвяне на Наредба и Методика за определяне на емисиите от ПГ от целия жизнен цикъл "на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването". Въпреки това, в „Цел на обществената поръчка" пише:

„...с което да се изпълнят задълженията на Република България, като държава членка, за пълно транспониране на Директива (ЕС) 2015/652 на Съвета от 20 април 2015 г. за установяване на методи за изчисляване и на изисквания за докладване съгласно Директива 98/70/ЕО на Европейския парламент и на Съвета относно качеството на бензиновите и дизеловите горива (Fuel Quality Directive) и Директива (ЕС) 2015/1513 на Европейския парламент и на Съвета от 9 септември 2015 г. за изменение на Директива 98/70/ЕО относно качеството на бензиновите и дизеловите горива и за изменение на Директива 2009/28/ЕО за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници (ILUC Directive).“

Директива (ЕС) 2015/652 включва текстове, които са свързани не само с биогорива, а с всички горива по Директива 98/70/ЕО. Техническата спецификация също изисква такива текстове. В такъв случай какъв точно е обхватът на поръчката - транспониране единствено на текстовете, свързани с биогоривата, или пълно транспониране на директивата, включително по отношение на всички споменати в нея горива?

Отговор: Обхватът на обществената поръчка „Изготвяне на Наредба за устойчивост на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването и Методика за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на



София, 1000, бул. „Кн. Мария Луиза“ 22

Тел: +359(2) 940 6149, Факс: +359(2) 986 48 48



биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването“ е за транспониране на съответните текстове от Директива 2015/652 и Директива 2015/1513, касаещи биогоривата.

Въпрос 2: Очаква ли се изготвените в изпълнение на поръчката Наредба за устойчивост на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването и Методика за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването да заместят изцяло действащите Наредба за критериите за устойчивост на биогоривата и течните горива от биомаса и Методика за изчисляване на намалението на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата и на течните горива от биомаса или някои текстове от действащите нормативни актове ще останат в сила?

Отговор: В изпълнение на обществената поръчка ще бъдат изготвени *Наредба за устойчивост на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването и Методика за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването*. Те ще заменят действащите нормативни документи - Наредба за критериите за устойчивост на биогоривата и течните горива от биомаса и Методика за изчисляване на намалението на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата и на течните горива от биомаса, като текстовете, които ще останат в сила ще бъдат заложи в новоизготвените нормативни документи.

Въпрос 3: В Раздел VII, т. 2.1 (Техническа оценка (ТО) от документацията е записано, че максимален брой точки за техническо предложение се присъжда, когато „техническото предложение отговаря на изискванията на Възложителя, посочени в Техническата спецификация и ги надгражда, когато са изпълнени следните две обстоятелства:

- 1) *представена е визия за изготвяне на практически указания за прилагане на Методиката за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването и*
- 2) *предвидено е изготвянето на практически примери за изчисление и оценка на неопределеността в Методиката за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването.*“

Моля да потвърдите дали е правилно нашето разбиране, че само горепосочените обстоятелства по т. 1 (визия за изготвяне на практически указания) и 2 (предвиждане на изготвяне за практически примери) по-горе се вземат предвид при преценката за надграждането на техническото предложение.

Отговор: Съгласно посочената в Документацията за участие в обществената поръчка Методика за оценка – т. 2.1. Техническа оценка (ТО), участникът ще получи максимален брой точки, когато представи Техническо предложение, което отговаря на изискванията на Възложителя, посочени в Техническата спецификация и съдържа посочените две надграждащи обстоятелства.

Критерият за оценка на офертите („икономически най-изгодна оферта“) се прилага само по отношение на оферти, които са подадени от участници, които отговарят на поставените административни изисквания, критериите за подбор и чието Техническо предложение е в съответствие с Техническата спецификация и отговаря на минималните изисквания.

Въпрос 4: Моля да поясните какво се има предвид в Раздел VII, т. 2.1 (Техническа оценка (ТО) от документацията, в таблицата Критерии за оценка на показател ТО, с израза „предвидено е изготвянето на практически примери за изчисление и оценка на неопределеността в Методиката за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването.“ Този израз може да се тълкува по няколко начина. Например:

1. Достатъчно е да се предвиди, че ще бъдат изготвени такива примери;
2. Предвижда се изготвянето на такива примери, но се представя и методика как те ще бъдат избрани и как ще бъдат представени;
3. Предвижда се изготвянето на такива примери, като самите примери или част от тях се изброяват още в техническото предложение.

Моля да потвърдите кое от горепосочените тълкувания (или комбинация от тях) е вярно. Ако нито едно от горепосочените тълкувания не е вярно, моля за допълнително разяснение за обхвата на този критерий.

Отговор: В съответствие с Техническата спецификация и критериите за оценка е достатъчно в Техническото предложение да бъде предвидено, че ще бъдат изготвени практически примери за изчисление и оценка на неопределеността в Методиката за определяне на емисиите на парникови газове от целия жизнен цикъл на биогоривата с отчитане на непреки промени в земеползването.

АТАНАСКА НИКОЛОВА

Заместник-министър на околната среда и водите

